



MORAVIČANSKÝ

ZPRAVODAJ

Září 2009

Pozvánka

na tradiční besedu s důchodci

pořádanou obcí Moravičany a jejím sociální komisí

v pátek 30. října 2009 od 17:00 hodin v sále KD Doubravice

Program:

- Vystoupení dětí Mateřské školy Moravičany
- Vystoupení starosty obce
- Volná zábava – k tanci a poslechu hraje hudební skupina Květy Kobzové z Loštic
- Dopravu zajistí obec s následujícími odjezdy:

16:40 hodin – od horní autobusové zastávky v Moravičanech, 16:45 hodin od mostu v Moravičanech, 16:50 hodin z Mitrovic – návsi. Rozvoz po ukončení besedy podle potřeby.

Srdečně zveme všechny seniory na toto setkání

U s n e s e n í
z 18. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany,

I. Zastupitelstvo obce schválilo:

1. rozpočtové opatření vlastní průběžné č. 5 v příjmech a ve výdajích navýšení rozpočtu o 216tis.Kč a přeúčtování v příjmech 14tis. Kč a ve výdajích 21 488,-Kč
2. rozpočtové opatření vlastní průběžné č. 6 ve výdajích 8 154,-Kč
3. rozpočtové opatření vlastní č. 7 v příjmech přeúčtována částka350tis.Kč a ve výdajích 516 056,-Kč
4. rozpočtové opatření krajské - dotace Czech POINT ve výši 58 259,-Kč
5. rozpočtové opatření - Ministerstvo pro místní rozvoj, dotace kaplička u továrny 59tis.Kč
6. vyřazení majetku obce v celkové částce 2 939,-Kč
7. smlouvu o věcném břemeni na vedení VN – rekonstrukce mostu – pro ČEZ distribuce a.s.
Děčín na parcely obce p.č. 970, 972/1 a 1022 v k. ú. Moravičany
8. smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene – umístění vedení NN a betonového sloupu na parcele obce p. č. 977 v k. ú. Moravičany
9. podání žádosti o finanční pomoc z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova na pořízení techniky pro péči o les.

II. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:

1. Zprávu o hospodaření obce k 31. 7. 2009

Okénko do dějin naší obce

Zakončení z 9. Svazku vlastivědných průvodců, o hradě Bouzově.

1696 - zchátralý hrad prodán řádu německých rytířů.

Toho roku se rozhodl starší syn hraběnky Eusebie Podstatské prodat bouzovské panství i s loňského roku přikoupenou Červenou Lhotou velmistru řádu německých rytířů Františku Ludvíkovi za 100 000 rýnských a 200 dukátů. Od toho roku jim patřil hrad a celé Bouzovsko téměř 240 let. Celý hrad chátral a pustnul, severní palác se zřítíl. Jen brána do hradu byla

opatřena novým ostěním. Řád německých rytířů se vyvinul časem z původně špitálního bratrstva brémských kupců při poutním špitálu v přístavu Akkonu v Malé Asii, který byl zřízen pod plachtami lodí k ošetřování těch, kteří toho měli zapotřebí. Řád se šířil po celé Evropě, také v zemích Koruny české měl své baliny území řádové provincie – už v roce 1204. V době Karla IV. Čítal řád v Čechách 24 členů. Řád osídloval zejména území Moravy a Slezska. Většina jeho komend, špitálů a řádových far zanikla v dobách husitských válek. Husité byli nesmiřitelní odpůrci podobných církevních řádů. Známa je jejich osudová porážka v bitvě u Grunewaldu –Tannenbergu v roce 1410, v níž zahynul i jejich velmistr Ulrich von Juningen. Posunuli se naopak dále na východ a na čas měli za své sídlo Královec (dnešní Kaliningrad v Rusku). Ve druhé polovině 16. století se řád opět přeorientoval s potřebou doby na své původní poslání - charitu, k čemuž v nové době přibyla podpora a provozování kultury a vzdělanosti. Jednou z povinností bylo zřizovat při farnostech špitály a dozírat na školy. Měl dokonale organizovanou soudní a politickou moc. Do dnešního dne pořádání rozhodnuto o vrácení hradu Bouzova řádu, hrad je pořád majetkem státu. Přestavba Bouzova v letech 1895-1910 vycházela ze snahy středověký hrad jen uměle napodobit. Nešlo o rekonstrukci do středověké podoby, ale o dobové nazírání na ni podle architektonických představ. Nebylo to neumění, neznalost nebo pýcha, ale potřeba vyjádřit se tak, jak si to zákazník přál. Přesto, anebo proto, se Bouzov stal s odstupem času paradoxně představitelem hradu – s příkopy, zvedacími mosty, padací mříží, ochozy, cimbuřím, halapartnami, děly, táflovými stropy, nádherou místností a oken, stěn a nábytku, nádvořím i hladomornou, tady vším tím, co jinde nenajdeme. Co na tom, že je všechno vesměs nové. Celkem má hrad 11 věží, vysoké srázné střechy pokryté taškami s pěti štíty různých slohů. Okapové žlaby jsou ukončeny pitvornými dračími hlavami. Na všechny strany vystupují ozdobné arkýře a ochozy. Ačkoli historikové umění a odborníci ještě dnes pohlížejí na tento architektonický počín jako na nevídanou návštěvu a se zasazením cizorodé stavby do krásné moravské krajiny se mnohdy nevyrovnali, u široké veřejnosti Bouzov již dávno splýnul s představou hradu a života na něm, ačkoli byla skutečnost úplně jiná. Pro poznání národní minulosti, zájem o hrady a zámky, vlastivědu a konečně i pěší turistiku je skvostem nedoceneným a vydá za celé hodiny vlastivědy a dějepisu. Ačkoli se vlivem historických událostí hradu zcela vymklo mu vnucené poslání, je co do sdílnosti, poučení a poznání nedocenený. Po dostavbě se stal Bouzov rázem nejoblíbenějším výletním místem českých a německých turistů na Severní Moravě. Není divu, říká-li

se mu pohádkový, bylo zde natočeno mnoho filmů, pohádek obzvlášť pro svou fotogeničnost k pořizování historizujících scenerií.

Rok 1945

V pátek 4. května se prožívaly dramatické události na hradě, když náhle přijela eskorta zamaskovaná chvojím se sajkou v čele, z níž vystoupilo asi 20 mužů, kteří se ubytovali v předhradí. Mluvili německy, ukrajinsky, rusky i česky, neboť patřili k Vlasovcům anebo byli sudetskými Němci. Asi po dvou hodinách dorazilo nákladní auto s osmi zajatci a proviantem se sudy, pytli a bednami. Zajatci byli zavřeni ve skladišti cementu v předhradí. Esesáci se svým velitelem Egonem Lúdemannem se opíjeli s dovezenými kumpány a několika Čechy. Chovali se velmi neukázněně, znečišťovali místnosti, rozbíjeli okna a dveře, chovali se velmi hrubě, takže šel z nich strach a hrůza. Proto nikdo z civilních zaměstnanců nezůstal na hradě spát. Opilí se bavili mučením a vyslýcháním osmi zatčených Čechů. Zvláště Stanislava Sedláčka, asistenta architektury z Červené Lhoty, zaměstnaného v Litovli, do krve, neobyčejně nelidsky zmučili, takže jen tak tak přežil, aby byl druhý zastřelen. Plán na vypálení Javoříčka byl zosnován na hradě Bouzov. Partyzánská skupina Jermak-Fusenko skutečně v Javoříčku operovala a partyzáni byli podezřelí ze zabití manželky a dvou dětí SS-lesního správce Ottmara Victori. Tehdy velitel hradu Búchs rozzuřeně prohlásil, že partyzáni v okolí musí být vyhlazeni. K tomu se přidalo zjištění, že v Javoříčku partyzáni stále přebývají. Ti dokonce zajali pět německých vojáků a vyslýchali je. Navíc dalších dvacet z bouzovského oddílu zabili. Na základě toho se Lúdemann neudržel a nechal provést nejbrutálnější razii konce války. Podnět k vypálení Javoříčka dal prý sám Victori. Hned brzy ráno v sobotu 5. května za tmy ve tři hodiny přijížděli na bouzovský hrad svolaní nacisté v uniformách i v civilu, aby zesílili posádku. Sešlo se tu 225 esesáků a gestapáků ozbrojených puškami, ručními granáty a kulomety, pancéřovými pěstmi a fosforovými zápalnými bombami. Ráno za krásného slunečného počasí vyjeli z hradu dvěma proudy k Javoříčku. Ves jimi byla obklíčená v 9 hodin, pak nastal masakr. Vrazi běhali od domu k domu, zabíjeli muže, naháněli ženy a děti stranou na silnici, drancovali domy a obětem samotným nařídili zapalovat své domy. Ve třináct hodin ves dohořivala, nezapálená byla jen kaplička, škola a hájovna, kde se oheň sám nerozhořel. Osmadvacet mužů povraždili. Nemladšímu Josefu Vlčkovi bylo 15, nejstaršímu Karlu Zajoncovi 76 roků. V neděli 6. května nacisté s plně naloženými vozy toho nejvzácnějšího co bylo v domech prchali před blížící se osvoboditelskou armádou. Na první pamětní pouť 23. září přišlo vzdát úctu zahynulým 25 tisíc lidí z celého

Olomoucka. Co lze závěrem říct, že lidský rozum je mnohdy ovládán nelidským chováním jednoho k druhému. Máme tak strohý nástin, co se dělo v dějinách hradu Bouzova. Velké snažení určitého období s citem pro krásu a pokrok je následováno dobou destrukce. Závěrem si můžeme položit otázku, kdy přijde doba, že s vzrůstajícím intelektem lidstva se oprostíme od černých míst v našich dějinách. Jaroslav Kunstfeld

Základní škola

Školní rok 2009/2010 jsme slavnostně zahájili za účasti rodičů a starosty obce v úterý 1. září. Tento den byl výjimečný zejména pro nově nastupující prvňáčky, které starší žáci ošerpovali a předali jim kytičku na uvítanou ve škole. Prvňáčci jsou letos bohužel jen tři, několik dětí má odklad školní docházky, někteří rodiči na doporučení různých odborníků zvolilo pro své děti jinou školu. Poněvadž naši školu letos opustilo 6 pátáků, odstěhoval se 1 třeták a přestoupila 1 druhačka, dostali jsme se do nepříjemné situace, kdy musíme žádat o povolení výjimky z počtu žáků. I v tomto školním roce vyučujeme ve dvou třídách s odděleními – v I. třídě žáci prvního a druhého, ve II. třídě třetího a čtvrtého ročníku, před a po vyučování navštěvují žáci školní družinu. Pro děti opět zorganizujeme zájmové kroužky (angličtina, počítače, šikulka, zobcová flétna, stolní tenis, náboženství, sportovní kroužek, kroužek vaření), budeme navštěvovat různá kulturně-výchovná představení, uspořádáme soutěže, vystoupíme s žáky na veřejnosti. Všem našim žákům i pedagogům přejeme úspěšný školní rok.

Mgr. Jaromír Pytlíček, ředitel ZŠ

K doplnění uvádím, že do určeného počtu dětí nám chybí 4 žáci. Schválením výjimky z počtu žáků se obec zavazuje k doplacení nákladů na mzdy pedagogických pracovníků což může dosáhnout v příštím roce částky 120 tis. Kč, což je 30 tis. na jednoho chybějícího žáka. V Mateřské škole máme v současné době 13 předškoláků, a tak věříme, že většina rodičů dá své děti k nám do školy a výpadek bude jen tento školní rok. Velký počet narozených dětí v obci nám dává naději, že letošní rok bude v dlouholeté historii školy v Moravičanech výjimka.

Antonín Pospíšil starosta

Mateřská škola

Nový školní rok 2009/2010 byl v mateřské škole slavnostně zahájen v úterý 1. září. S přáním mnoha pracovních úspěchů byly přivítány všechny pracovnice a samozřejmě všechny děti, kterých je pro letošní rok přihlášeno 52. Do první třídy dochází 24 a do třídy druhé 28 dětí.

O děti v mateřské škole pečují :

Ředitelka: Renata Tilscherová

Učitelky: Bc. Petra Grygarová, Ilona Foktová, Silvie Kappelová

Vedoucí školní jídelny: Jitka Valouchová

Kuchařky: Eva Kleiblová, Eva Havlíčková

Školnice: Renata Rulišková

Uklízečka: Petra Schönsgiblová

Předškolní vzdělávání, které v obou třídách probíhá je uskutečňováno podle školního vzdělávacího programu, který má bohatou nabídku činností, které vedou děti k samostatnosti, upevňují základní poznatky důležité pro život, respektují individuální zvláštnosti dětí a zároveň vytváří prostor pro dětské emocionální projevy. Součástí jsou aktivity jako Angličtina hrou, Veselé písání na flétnu a Tanečky pro nejmenší. Během školního roku čekají na děti divadelní představení, koncert, kouzelník, maškarní karneval, focení, vynášení Morany, návštěva místní hasičské zbrojnice, cukrárny a knihovny, Mikulášská a vánoční nadílka, zimní olympijské hry, hledání pokladu, dopravní dopoledne a spousta dalších akcí. Tou nejbližší bude v říjnu zahájení plaveckého kurzu pro předškolní děti, kterých je v letošním roce přihlášeno 15. To vše by však nebylo možné, kdyby pro vzdělávání dětí nebyly vytvořeny dobré podmínky. Jak organizační, personální, psychosociální, tak i materiální. Dobré materiální podmínky je však možno vytvářet jen díky dobré spolupráci se zřizovatelem – Obcí Moravičany, která mateřské škole poskytuje finanční prostředky na provoz. Díky finančnímu zajištění od obce bylo také možné provést rozsáhlou rekonstrukci vnitřní kanalizace a sociálního zařízení, za což děkuje celý kolektiv mateřské školy, ale především **děti!**

Renata Tilscherová, ředitelka MŠ

Cyklistická akce Mikroregionu Mohelnicko



Z největší dálky k nám do obce doputovali cyklisté z Krchleb

V sobotu 12. září 2009 se uskutečnil v areálu U Bodláka v Moravičanech

6. ročník cyklistického putování obcí mikroregionu pod názvem: „Jedeme, jedeme k Vám do Moravičan“. Záštitu nad pořádáním akce převzala manažerka mikroregionu Vlasta

Miketová a organizačního zajištění se ujala Obec Moravičany. Do příprav se vedle vedení obce zapojili žáci a pedagogové místní základní školy, kteří se postarali o vkusné medaile a účastnické diplomy, členky Svazu žen napekly tradičně výborné koláčky, svoje cukrářské umění opět prezentovala paní Krmelová a originální perníčky pro zúčastněná družstva obcí vytvořila paní Ludmila Šnoblová. Svoje obce přijely reprezentovat různě početné týmy z Mohelnice, Loštic, Klopiny, Úsova, Stavenice, Krchleb, Pavlova, Líšnice, Mírova a nejpočetněji zastoupeného Palonína. O kulturní program s příjemnými písničkami k poslechu i tanci se postaraly skupina A.M.Úlet a jejich hosté, přípravy a moderování zábavných soutěží se ujal osvědčený bavič Roman Seifert. Všichni účastníci se v rámci setkání podíleli také na vyhodnocení amatérské fotografické soutěže mikroregionu o hodnotné ceny. Nemalý podíl na úspěchu akce měli všichni zaměstnanci restaurace U Bodláka svojí profesionální obsluhou, přípravou příjemného prostředí a nabídkou grilovaných specialit. Konečně i počasí akci přálo i přes původně nepříznivé předpovědi, a tak jak přespolní účastníci, tak místní občané odcházeli spokojeni z příjemně prožitého odpoledne, na němž byl čas k vzájemnému setkání, popovídání si, zasoutěžení, zažití legrace. Podařilo se na chvíli vystoupit z kolotoče práce a sledu událostí, zastavit se a všichni si byli alespoň trochu blíž. Z pochvalných reakcí účastníků vyplynulo, že naše obec obstála v rámci mikroregionu se ctí.

Naděžda Pytlíčková, místostarostka

STAV NA FARMĚ V MORAVIČANECH PO KONTROLE ČESKOU INSPEKČÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Vážení občané,

dne 1. 7. 2009 byla na základě stížnost 30-ti občanů Obce Moravičany provedena v naší firmě kontrola z České inspekce životního prostředí na prošetření hospodaření na naší farmě v Moravičanech. Předmětem kontroly bylo zjistit fungování farmy po rekonstrukci objektů a obnovení výkrmu prasat, a to jak po stránce věcné a fyzické na farmě v Moravičanech, tak po stránce evidenční. Při kontrole nebylo zjištěno žádné pochybení z naší strany a při fyzické kontrole farmy bylo zjištěné, že v dané chvíli byl zdrojem zápachu, na který byla stížnost směřována i jiný hospodářský subjekt než firma PALOMO, a. s. (Údajně zápach šel od farmy z Mohelnice. Pozn. obce) I přes tento výsledek kontroly Inspekce životního prostředí jsme provedly změnu v přípravku, který se přidává do minerálních krmiv pro zvířata a který je následně přidáván prasatům do krmiva. Tento

přípravek snižuje obsah bílkovin v krmivech, čímž dochází ke snížení vyloučeného dusíku s dopadem na nižší emise amoniaku, snížení kyselosti kejdy a snížení emise páchnoucích látek. Dále je minimalizace emisí amoniaku a zároveň zápachu eliminována větráním prostor stáje, které se děje automaticky dle teplotních čidel a uplatněním fázového krmení zvířat (dle hmotnosti zvířat), při kterém je krmivo lépe přizpůsobeno požadavku zvířat. Závěr Inspekce životního prostředí lze shrnout do věty, že sensoricky byl cítit určitý zápach, ale že emise pachových látek odpovídá charakteru provozu, t.j. zemědělské činnosti a možnostem aplikovaných látek sloužících ke snížení tohoto pachu.

Za PALOMO, a. s. ing. Jan Fajt, ředitel

V minulém týdnu šetřila inspekce životního prostředí na základě stížnosti stav kolem kompostišť ZD Palomo u dráhy v Moravičanech. Kompost se nachází za hranicí chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví, což se stalo pravděpodobně příčinou šetření. Je pravdou, že původní záměr umožnit ukládání posečené trávy a listí pro občany a obec se zvrhl na navážení padaných jablek, ostříhaných živých plotů, odpadu z kukuřice, pilin a jiného odpadu. Pracovníci obce několikrát odváželi igelitové pytle s různým obsahem, které tam odhodili nezodpovědní lidé. Na žádost vedení zemědělského družstva proto upozorňuji občany obce, že od nynějška je kompostišť družstva pod dohledem inspekce ŽP a správy CHKO a vyvážením na toto místo se vystavují nebezpečí pokuty. Přes zimní období se budeme muset zabírat otázkou, jak a kde kompostovat rostlinné zbytky, pokud si je nejsou schopni kompostovat sami občané, aby nekončily v popelnicích a příkopách kolem obce. Ještě upozorňuji, že je zakázáno vyvážet stavební odpad do prostoru před kapličku u továrny. Současná skládka je firmy Modos, která rekonstruovala most a bude odvezena.

Antonín Pospíšil, starosta obce

Kulturní komise

Kulturní komise Obce Moravičany zve všechny občany na **Moravičanské slavnosti vína 2009, které se konají v pátek 16. října 2009 od 18.00hodin v místní sokolovně.**

Hrát bude cimbálová muzika **Šumica a A. M. Úlet** (moravičanský dřevěný pop)

Přijďte si posedět s přáteli, poslechnout příjemnou muziku, ochutnat z pestré nabídky vín a připravených dobrot.

Kulturní komise oznamuje, že **tradiční vánoční koncert se bude konat v sobotu 12. prosince 2009** rovněž v sokolovně.

Sociální komise

Naši jubilanti:

V měsících červenci až září 2009 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:

Paní Marie Bednářová	88	Moravičany
Paní Jaroslava Šimková	87	Moravičany
Paní Milada Sládková	85	Doubravice
Pan Václav Pur	84	Moravičany
Pan Bořivoj Pirkl	83	Doubravice
Pan Jaromír Machálek	83	Moravičany
Paní Jiřina Hopjanová	88	Moravičany
Paní Irena Vlčková	88	Moravičany
Pan Bohuslav Kilkovský	85	Doubravice
Paní Jiřina Seifertová	82	Doubravice
Pan Václav Polášek	83	Moravičany
Paní Ludmila Franková	89	Moravičany
Pan Jaromír Homolák	81	Moravičany

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.

Navždy nás opustil:

Paní Věra Homoláková	77 roků	Moravičany
Paní Ivana Ondrušíková	55 roků	Moravičany
Pan Ladislav Karger	82 roků	Doubravice

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.

V sobotu 31. října 2009 se bude konat slavnostní vítání občánků do svazku Obce Moravičany. Starosta obce a členky sociální komise společně přivítají 11 nových občánků, což představuje přetrvávající nárůst počtu občanů. Rodiče obdrží pro své dítě od obce finanční nebo věcný dar. Za poslední rok a půl se tak uvítá do svazku obce celkem 24 občánků.

Různé:

- Stále zůstává neobsazený jeden byt v DPS Doubravice. Zájemci o bydlení se mohou informovat na OÚ. Nabídka bydlení platí i pro osoby bydlící mimo obec.
- Do konce září je termín splatnosti poplatků za komunální odpad – druhé pololetí, pro ty, kteří nezaplatili celý rok najednou.
- Rok po vlakovém neštěstí mezi Moravičany a Mohelnicí byl na místě nehody postaven na památku pomník zemřelému strojvůdci ČD panu Liboru Kovaříčkovi.

Přehlášení Přírodní rezervace Moravičanské jezero na Přírodní památku Zátrže

Tímto článkem nám do zpravodaje přispěli pracovníci Správy Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví pro informaci záměrech v části naší obce.

Současná Přírodní rezervace¹ Moravičanské jezero byla zřízena vyhláškou Správy CHKO Litovelské Pomoraví dne 19.9.1994 v k.ú. Mohelnice a Moravičany na území o výměře 92 ha. Jejím posláním je ochrana vodního a mokřadního ekosystému – jezera po těžbě štěrkopísku a významné botanické lokality na náplavových plochách, tahové zastávky migrujícího ptactva a vlhkých luk mezi jezerem a Moravou a studijní plochy regenerace mokřadů.

Území, nově navrhované ke zvláštní ochraně, ponese název „Zátrže“² a bude vyhlášeno v kategorii přírodní památka (dále „PP“) ve smyslu ustanovení § 36 zákona o ochraně přírody³. Předmětem ochrany PP bude soubor polopřirozených a přírodě blízkých vodních, mokřadních, lučních,

¹ Přírodní rezervace = menší území soustředěných přírodních hodnot se zastoupením ekosystémů typických a významných pro příslušnou geografickou oblast

² Název Zátrže je ve starších mapách uváděn k označení východní části lokality. Název Moravičanské jezero byl pro chráněné území uměle vytvořen a není běžně používán, proto Správa CHKO provádí jeho změnu.

³ Přírodní památka = přírodní útvar menší rozlohy s regionálním ekologickým, vědeckým či estetickým významem, a to i takový, který vedle přírody formoval svou činností člověk.

lesních a křovinných společenstev, jejich sukcesních (vývojových) stádií, dřevin rostoucích mimo les a populací vzácných a ohrožených druhů organismů, zvláště pak přesličky různobarvé (*Equisetum variegatum*, syn. *Hippochaete variegata*). Mezi předměty ochrany PP budou patřit typy přírodních stanovišť a populace druhů, které jsou uvedeny mezi předměty ochrany Evropsky významné lokality Litovelské Pomoraví (CZ 0714073). PP bude nově vyhlášena na místo stávající Přírodní rezervace Moravičanské jezero.



Nové vymezení hranice existujícího zvláště chráněného území zohledňuje zejména:

- současný stav znalostí o rozšíření ekologicky cenných
- společenstev a vzácných druhů organismů a zhodnocení jejich pravděpodobného budoucího rozšíření,
- změny hranic pozemků související s komplexními pozemkovými úpravami v k. ú. Moravičany, změny parcelních čísel pozemků související s obnovami katastrálních operátů v k. ú. Moravičany a v k. ú. Mohelnice.

Změna kategorie ochrany z přírodní rezervace na přírodní památku je spojena mj. se změnu (zmírnění) základních ochranných podmínek⁴ památky. Základní ochrannou podmínkou PP podle zákona o ochraně přírody je ta, že změna nebo poškozování PP nebo její hospodářské

⁴ V bližších ochranných podmínkách zvláště chráněných území lze vymezit činnosti a zásahy, které jsou vázány na předchozí souhlas orgánů ochrany přírody.

využívání vedoucí k jejímu poškození jsou zakázány. S dalšími bližšími ochrannými podmínkami PP (=činnosti vázané na předchozí souhlas Správy CHKO) je možno se seznámit v připravovaném návrhu na nové vyhlášení (viz níže). K zabezpečení PP před rušivými vlivy z okolí navrhuje Správa CHKO nově vyhlásit ochranné pásmo ve smyslu § 37 odst. 1 zákona, resp. změnit jeho stávající vymezení. V nařízení o vyhlášení PP a jejího ochranného pásma navrhuje v ochranném pásmu PP Správa CHKO vázat na souhlas orgánu ochrany přírody používání plavidel nebo provozování vodních sportů včetně rekreačního koupání mimo plochy vymezené a označené se souhlasem orgánu ochrany přírody, s výjimkou používání plavidel určených k provádění povolené těžby nerostů. Vlastnická práva dosavadních vlastníků pozemků nebudou novým vyhlášením PP dotčena. Pozemky na území PP jsou osvobozeny od daně z nemovitosti (podle § 4 odst. 1 písm. j/ zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí ve znění pozdějších předpisů). Nové územní vymezení PP bude v případě nového vyhlášení zaznamenáno v katastru nemovitostí (podle § 42 odst. 3 zákona o ochraně přírody). S podrobněji zpracovaným návrhem na nové vyhlášení a plánem péče o PP Zátrž se bude možné seznámit od začátku října 2009 v elektronické podobě na internetových stránkách Správy CHKO na adrese www.ochranaprirody.cz v kapitole Regiony/Litovelské Pomoraví/Úřední deska, v tištěné podobě na Správě CHKO, Husova 906/5, Litovel (v podatelně Správy CHKO) v úředních dnech (pondělí a středa 8.00-12.00, 13.00-17.00 hod.) nebo v jiných pracovních dnech po předchozí domluvě na tel. 585 344 156 (Mgr.Zifčák). Vlastníci a nájemci nemovitostí dotčených navrhovanou ochranou a dotčené obce a kraje budou písemně obesláni a mají právo proti návrhu na nové vyhlášení PP uplatnit námitky do 60 dnů od jeho zveřejnění na portálu veřejné správy (<http://portal.gov.cz>), resp. od doručení tohoto oznámení. Námitky je třeba uplatňovat písemně na adrese Správy CHKO. Správa CHKO do 60 dnů od posledního dne lhůty pro uplatnění připomínek došlé námitky posoudí a vydá o nich rozhodnutí. Účastníky řízení jsou pouze fyzické a právnické osoby, které proti návrhu uplatnily námitky (podle § 40 odst. 2 a § 45c odst. 3 zákona o ochraně přírody).